

在深入推进脱贫攻坚过程中，由邮储银行广灵县支行提供的扶贫贷款，有效解决了当地贫困群众在发展产业过程中缺乏资金的瓶颈问题。



# 从“输血”到“造血”

## ——邮储银行广灵县支行打出金融扶贫“组合拳”

本报记者 刘江华 通讯员 梁映君

在广灵县壶泉镇聚合村村民孙振权的朋友圈中，他最喜欢记录的就是自己养鸡的视频。“开始喂鸡了”“小鸡又长了一点”“土鸡已经长大了”……一段段视频是他的日常，也见证着他的生活越过越好。“邮储银行给我提供了政府贴息的扶贫贷款，帮我找准了致富方向。我现在一年收入3万多元。”孙振权向记者说道。

据邮储银行广灵县支行工作人员介绍，孙振权一家都是勤劳朴实的农民，孩子考上大学给原本并不富裕的家庭带来了不小的压力。夫妻俩每天在地里从早忙到晚，但微薄的收入仍令全家捉襟见肘。正当孙振权一筹莫展之时，邮储银行广灵县支行的客户经理上门向他讲解了扶贫贷款的意义，并通过快速受理、优先审批等特色服务，短短几天时间便送去了5万元扶贫贷款。

扶贫贷款不仅解决了孙振权的资金难题，还为他注入源源不断的内生动力，让他越干越有劲。孙振权用这笔扶贫贷款买了800只土鸡，同时新修了鸡舍，添加了养鸡设备，又收购了一批饲

料。“邮储银行提供的扶贫贷款帮我找到了致富的好方法。现在生活水平提高了，孩子也不用跟着吃苦了，我们也能脱贫奔小康了！”孙振权激动地说道。

记者从邮储银行广灵县支行了解到，孙振权只是邮储银行扶贫小额信贷政策众多受益者之一。进入脱贫攻坚收官之年，邮储银行广灵县支行主动作为，将金融扶贫责任扛在肩上，举全行之力支持精准扶贫。

在了解到大部分贫困户对扶贫贷款不甚了解后，邮储银行广灵县支行立即组织人员分组走进乡村、贴近农户，通过发放宣传折页、召开座谈会等多种形式，普及扶贫贷款知识，让每一位贫困户都能了解扶贫贷款，切实解决贫困户的资金需求，实现“用得好、用得上、逐步富”的目标。

和孙振权一样，广灵县望狐乡刘庄村的贫困户熊国庆也是邮储银行扶贫贷款的受益者之一。熊国庆饲养了90余只肉羊，但因养殖行业的资金回笼比较慢，资金流一度非常紧张。焦急万分之时，熊国庆从村委会听说了邮储银行广

灵县支行推出的支持贫困户经营的“扶贫贷”，他立即联系该行寻求帮助。短短几天时间，5万元扶贫贷款就打到了熊国庆的账户上，有效解决了熊国庆的现金流问题。如今，熊国庆的肉羊养殖数达到130多只。看着熊国庆的日子越过越红火，村里的150多户贫困户纷纷效仿，利用邮储银行贷款资金从事自己的强项行业，实现资金良性循环，变“输血”为“造血”，真正实现脱贫致富。

邮储银行广灵县支行的相关负责人表示，脱贫摘帽不是终点，而是奋斗的新起点，建设美丽乡村的各项工作依然在路上。

普惠万家 成就梦想

**中国邮政储蓄银行**  
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

进步 与您同步

创富热线：2809513  
理财热线：2809523

## 防范非法集资 宣传专栏

### 远离非法校园贷，让青春不负“贷”

#### 一、什么是非法校园贷

目前，国家明确规定，只有银行业金融机构可以为大学生提供合法合规的信贷服务。除银行业金融机构之外的任何机构（包括各类消费分期平台、网络借贷平台等）为大学生提供的信贷服务均为非法校园贷。

非法校园贷有三大特点：其一，借款人基本上都是在校大学生；其二，放贷门槛低，一开始借贷金额都不高，但通过收取高额手续费、服务费、“砍头息”、罚息等，利滚利，翻倍速度极快，让借债人不堪重负；其三，经常采用骚扰、恐吓、威胁甚至暴力等手段催逼还款。

#### 二、非法校园贷的风险和危害

一是诱骗借贷风险。一些非法校园

贷机构通过宣传推介，发展营销人员，诱导学生高息借贷用于超前消费等活动；一些不良培训机构、职业中介机构打着专业培训、推荐就业等幌子，捆绑推荐借贷业务，诱骗学生通过高息借贷缴纳培训费、中介费。

二是超高利息风险。非法校园贷往往使用低息、免息等诱惑性宣传，引诱学生借贷，但在实际签订的合同中，会隐蔽约定高额手续费、服务费、“砍头息”、罚息、利滚利等典型的高利贷条款，学生一旦借款，便要承担超高利息。

三是催收骚扰威胁风险。大多数非法校园贷机构为了强制学生还本付息，针对大学生活动场所固定、社会经验缺乏、有家庭为其兜底等特点，往往威逼、胁迫、恐吓借贷大学生，甚至直接使用暴力等手段进行催收，影响学生正常的学习和生活，使学生不堪忍受，有

的学生甚至因此自杀。

四是个人信息隐私泄露风险。一些学生由于缺乏自我防范意识，将自己的身份证借给同学申办贷款，致使自己深陷非法校园贷陷阱。一些非法校园贷机构将其获取的学生个人身份信息、家庭信息、隐私资料等，泄露给非法黑中介，在互联网上流传，给学生的身心造成极大伤害，严重影响学生今后成长。

提高风险意识  
远离非法集资  
自行承担风险  
依法理性维权

举报电话：0352—12345

大同市处置非法集资领导小组办公室 宣



### 交行东信支行 普及存款保险知识

本报讯 为进一步增强社会公众对存款保险制度的了解，维护广大金融消费者合法权益，近日，交通银行东信支行组织开展了存款保险知识宣传活动，收到了良好的效果。

活动期间，交行东信支行员工向客户、过往市民、社区居民普及存款保险条例相关知识，并一一解答大家提出的疑问。本次存款保险知识宣传活动，加深了社会公众对相关金融知识的理解和认识，提高了风险防范意识。（培煜）

### 交行东信支行 提升信用卡外拓效能

本报讯 连日来，交通银行东信支行持续提升信用卡外拓效能，通过电话邀请的方式预批核客户，做好厅堂联动工作。

活动期间，交行东信支行精准定位目标客群，研究制定信用卡营销方案，配置个性化营销物资，并借助信用卡中心“最红星期五”品牌资源，营造良好好用卡环境，有效提高了交行信用卡产品在市场的影响力。（培烨）

### 交行东信支行 筹划“商圈行”活动

本报讯 为做好产品宣传与推广，近日，交通银行东信支行员工利用上下班高峰期向商圈周边临街商铺发放宣传折页，介绍“线上抵押贷”产品。

活动中，东信支行工作人员重点介绍了“线上抵押贷”产品的准入条件、产品优势、办理流程等内容。据介绍，交通银行“线上抵押贷”具有流程快、额度高、利率低、免评估费等优势，商户对该产品认可度较高，从而为交行东信支行下一步对接商户打下坚实基础。（江华）

### 交行东信支行 开展防范非法集资宣传活动

本报讯 日前，为进一步提高金融消费者的自我保护意识和风险防范意识，交通银行东信支行积极开展以“普及金融知识，守住‘钱袋子’”为主题的防范非法集资宣传活动，切实保护金融消费者合法权益。

活动期间，东信支行员工通过发放宣传折页的方式，引导金融消费者理性选择金融产品和服务，运用正当途径守护自身“钱袋子”。（左熠）

### 交行东信支行 组织员工外拓营销

本报讯 为促进各项业务快速发展，交通银行东信支行于近日组织员工积极开展外拓营销，向客户全方位、多渠道介绍理财产品，扩大品牌影响力，提升品牌知名度。

活动期间，东信支行员工走上街头，摆放宣传展架，发放宣传折页，向周边商户及住户介绍交行近期热销的理财产品及信用卡最新优惠活动。此次外拓营销让更多的金融消费者了解了交通银行的各项金融服务与特色产品，受到大家的好评。（培煜）